

Prvi slovenski dnevnik v
Zedinjenih državah.
Izhaja vsak dan izvenemši
nedelj in praznikov.

Glas Naroda

List Slovenskih delavcev v Ameriki.

The first Slovenic Daily in
the United States.
Issued every day except
Sundays and Holidays.

TELEFON PISARNE: 1279 RECTOR.

Entered as Second-Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON PISARNE: 1279 RECTOR.

NO. 215. — ŠTEV. 215.

NEW YORK, THURSDAY, SEPTEMBER 19, 1907. — V ČETREK, 19. KIMOVCA, 1907.

VOLUME XV. — LETNIK XV.

Dobrodošli naseljenci. Powderlyjevo poročilo.

ŠEF INFORMACIJSKEGA ODDELKA NASELNIŠKEGA URADA POROČILA O SVOJEM DELOVANJU

Glasom njegovega poročila je 258,400 služb za naseljenje dobilo.

TRI DRŽAVE PONUJAJO MILIJONU NASELJENCEV DOMOVJE.

Washington, 19. sept. Terence V. Powderly, kateri je šef pred dvema meseci ustanovljenega informacijskega oddelka naselniškega urada, prispisal je trgovinskemu tajniku važna poročila o delovanju svojega urada. Poročila so zelo zanimivo, vendar je pa z ozirom na svojo koristnost še vedno premalo natančna. Informacijski urad ima sedaj za naseljenje na razpolago 256,400 služb in sicer za ženske, moške in tudi za otroke. Plača v teh službah je od \$3.50 na teden do \$3.50 na dan. Imenovani urad zamore tekom enega dneva namestiti 1305 imozencev v službo, ker za to ima naročila od strani delodajalcev. Tudi poljedelci potrebujejo mnogo inozemskih delavcev, kateri dobe od \$18 mesečne plače nadalje. Tri države so navedene, da potrebujejo 1,020,000 naseljencev, katerih je seveda zelo težko dobiti.

POMANJKANJE PREMORARJEV.

Lastniki rosov so poslali v Evropo po nove premorarje.

Pittsburg, Pa., 17. sept. Lastniki premorogovih rosov v tukajšnjih okolici so baje poslali svoje agente v Anglijo, na Škotsko in v Wales, da pridobe tamkaj več premorarjev za pennsylvanske rove, kajti tu je nastalo veliko pomanjkanje premorarjev. Organizacija premorarjev bode radi tega vložila pri vladi pritožbo, da tako prepreči izkrcanje premorarjev, kateri pridejo v Ameriko in sicer po zakonu, ki je naperjen proti uvozu pogodbenih delavcev. Tudi se je zvedelo, da so družbe sklenile premorarjem, kateri pridejo iz Anglije, dajati izdatno večjo plačo, nego so jih dobili tukajšnji premorarji.

V tukajšnjih uradih Pittsburg Coal Company ktera pridobiva mehke premog, te vesti niso hoteli niti potrditi, niti zanikati. Med tem ko lastniki premorogovih rosov iščejo in nabirajo delavce, ki znajo govoriti angleški, v inozemstvu, pričela je tudi United States Steel Company iskati 2000 angleških govorečih delavcev da z njimi nadomesti tuje delavce v Connelville, kjer se pridobiva kok. Trust za jeklo je pozitivno sklenil, da bode storil vse, kar je v njegove moči, da nadomesti Italijane Madjare, Slovake in druge Slovence z angleški govorečimi delavci. Pri trustu dela sedaj 30,000 inozemskih delavcev, kateri ne umejo angleški.

Jedini vzrok, da se žele vse velike družbe zahtevajo evropskih delavcev je ta, ker so slednji večinoma fanatični katoličani, kateri imajo skopno vsak drug dan kak cerkveni praznik ali pa kakega posebnega patrona, dočim praznujejo domači in angleški delavci le osem dni na leto.

Duhovi v ječi.

Pittsburg, Pa., 16. sept. V ječah countyja Allegheny v tukajšnjem mestu so morali preseliti jetnike, kateri so večinoma sami morilec, iz ječ, ktere so določene za morilce. V teh ječah so imeli 14 morilcev zaprtih in sicer jednega kraj družega.

Minoli teden se je v ječi obselil W. A. Culp, kateri je umoril svojega brata. Od onega časa nadalje pa ostali morilci odločno zahtevajo, da se jim odkaže druge ječe, ker jim v dosežanji baže ni bilo mogoče obstati. Vsi namreč zatrjujejo, da se Culpov duh redno vrača v ječo in sicer vsako noč, tako da ne morejo spati. Njihove pritožbe so bile tako mnogostevilne, da jih je varden končno preselil v druge ječe.

Milijonar iz Hercegovine. Avstrijska zavidnost.

ANTON TROJANOVIĆ JE V STAREJ DOMOVINI Z AMERIŠKIMI DOLARJI JEŽIL URADNIKE.

Siromaki so mu zavidali njegovo bogastvo in radi tega so ga izgnali.

RAZVIL JE NAŠO ZASTAVO V AVSTRIJI.

Z White Star parnikom Oceanic je dospel večeraj v našo luko naš sodržavljan Anton Trojanovič, kateri je rojen v Hercegovini, od kjer so ga pa avstrijski uradniki izgnali, ker so mu zavidali, da je mel več denarja, nego oni v celem okraju. Trojanovič je bogat lastnik rudnikov v Arizoni, kamor se je sedaj napotil.

Početkom poletja se je napotil Trojanovič, kateri že 20 let živi v Arizoni, v Evropo, da obišče kraj svojega rojstva. Prišel je v Hercegovino, je naravno živel po ameriški in je tako tudi troil več denarja, nego vse njegov rojstni kraj zajedno z uradniki, kateri tam životarajo na račun siromašnega prebivalstva. Svojim rojakom je prikazal velike slavnosti, pri katerih ni nikdar gledal na denar. Slavnostim je prisostvovalo vseh 500 prebivalcev Sostjepana, ne da bi kedo plačal tudi jedno samo paro. Končno je ukazal na polju speči dva vola, deset prašičev in vse polno telet, da tako pogosti svoje rojake. Pri tem je kot dober patriot razvil ameriško zastavo in v tej je tamonja lažno uradništvo videlo velezidajo.

Trojanovič so aretovali, ker je pa naš državljan, da ga morali izpustiti, na kar so mu nizanili, da mora bedno deželo ostaviti. To je tudi z veseljem storil in sedaj je prisegel, da se nikdar več ne vrne, ker je prepričan, da imajo avstrijski uradniki prevelik tek in ravno toliko zavidnost napram ameriškim dolarjem.

7162 KAČ V STANOVANJU.

Sosedje ga imajo kljub temu radi.

Gustave Seville, kateri je bil nedavno v Afriki, kamor ga je poslalo vodstvo newyorškega zoološkega vrta, da dovede od tam v naše mesto gorilo, se je ravnokar vrnil preko Južne Amerike in Mehike domov. Na svojem potovanju je videl tudi kralja Menelika, toda domov je prišel brez gorile. V New York je pa dovedel vse polno kač, papig, velikih rakov in družih živali, kateri bode skušal prodati v New Yorku.

Nastani se je na 22. istočnoj ulici, blizu Bellevue, in tam sedaj prenočuje zajedno s 7162 kačami. Da se kaže ne dolgočasijo, kadar Seville ni doma, jim je omislil tudi 15 flamingov, 20 papig in veliko število rakov. Kljub temu ga pa imajo njegovi sosede radi in vsi trdijo, da iz njegove sobe ne prihaja niti najmanjši smrad, kajti on skrbi, da so živali vedno čiste.

Večraj populudne je naložil v svoje žepe kakih 70 kač in se napotil v zoološki vrt v Bronxu, da jih pokaže ravnatelju Ditmarju od oddelka za kače. Ko se je vračal proti domu, je kazal svoje kače sopotnikom v vlaknu nadulnične železnice. Nekež dami se je posebno dopadla kača, kateri pravijo zoologi "kratkorepna". Dama je kačo pogledala po glavi in dejala, da je "very cute". Seveda je dvomljivo, da je kače razumela veliko vrednost teh besedi, vendar je pa zadovoljno pričela migati s svojim kratkim repom.

Roosevelt, kralj Amerike.

Lyons, N. Y., 17. sept. Pri skušnji inozemce, kateri bi radi postali naši državljani, je večeraj pri tukajšnjem nadsodišču izjavil nek Italijan, da je Roosevelt kralj Amerike, dočim je nek drugi Dago zatrđil, da izdeluje George Washington postavo v Bostonu, Mas. Oba Italijana nista napravlila skušnje. Soba je bila polna prosilcev za državljanstvo, ktero so pa dobili samo trije prosilci.

Južne republike. Mir v Srednji Ameriki.

SREDNJEAMERIŠKE REPUBLIKE BODO SKLENILE POZVED. DRŽAVAH IN MEHIKI PREDLAGANO POGODBO.

Costa Rica je ponudila svojo pomoč Salvadorju in Nicaragu.

VENEZUELSKI DOLGOVI.

Washington, 18. sept. V državnem oddelku tukajšnje vlade so večeraj zastopniki naše vlade, kakor tudi oni srednjeameriških republik, podpisali zapisnik, glasom kterega slednje republike sprejmejo povabilo naše in mehikanske republike, kateri sta jih povabili k posebnemu posvetovanju, pri katerem se mora v Srednjej Ameriki ustanoviti trajni mir. Zapisnik so podpisali poslalniki iz Srednje Amerike v prisotnosti nadmestnega državnega tajnika Adeeya in zastopnika Mehike, Godoya.

San José, Costa Rica, 18. sept. — Vlada republike Costa Rike ponudila je republikama Salvador in Nicaragua svojo pomoč pri poravnavi različnih vprašanj, tako da bodo zastopniki vseh petih srednjeameriških republik prišli v Washington k mirovni konferenci v popolnem sporazumu. Costariško ponudbo sta sprejeli Nicaragua in Salvador.

Caracas, Venezuela, 18. sept. Tukajšnja vlada je danes plačala prvi obrok na račun svojih dolgov raznim evropskim državam, in sicer v znesku 314,091 bolivarijev.

Lima, Perú, 18. sept. Zatrjevanja, da je peruanska vlada kupila italijansko križarko Dogali, niso resnična. Resnica pa je, da so se med obema vladama vršila tozadavna pogajanja, ktera so se pa v zadnjem trenutku izjalovila.

Caracas, Venezuela, 18. sept. — Agent republike Kolumbije, señor Restrepo, mudi se sedaj v Venezueli v svrhu sklenitve trgovinske in obmejne pogodbe. Upati je, da se med obema republikama zopet ustanove diplomatske vezi.

LA MANO NERA.

V Pensylvaniji so zaprli tolpo italijanskih kulturonošcev.

Brownsville, Pa., 18. sept. Večraj so tukaj zaprli pet divjih Italijanov, ktere so izročili zaporom v Uniontown. Sodišče zanje ni dočilo nikač varščine in tako morajo ostati v zaporu. Lopovi so namreč nameravali umoriti bogatega Italijana Giuseppe Nicalatija v tukajšnjem mestu, kar so jim pa policaji preprečili s pravčasno aretacijo.

Zavratni morilci so Nicalatija z anonimnimi pismi nadlegovali in so od njega zahtevali \$500. Končno se je z njimi dogovoril o sestanku. Po noči se je z njimi sešel in lopovi so ga povedli seboj na pokopališče, kjer so pričeli zanj kopati grob in so se pripravili, da ga umore, ko so jih napadli policaji in vjeli. Pri lopovih so našli mnogo raznovrstnega orožja. Nicalati se je na pokopališču tako prestrašil, da je nevarno zbolel.

Znižane cene.

\$25 velja sedaj vožnja v Hamburg, Rotterdam in Antwerpen.
\$33 v Havre s francoskimi brzo-parniki.
\$25 v Havre s francoskimi poštnimi parniki.
\$23 v Havre s francoskimi navadnimi parniki.
\$23 v Bremen s navadnimi parniki.
\$33 v Bremen s ekspresnimi parniki.
\$21 v Trst ali Reko na parnikih Austro-Americana Line.
Te cene veljajo do preklica. Originalni listki se dobe pri Fr. Sakser Co., 109 Greenwich St., New York.

Rojakom rudarjem!

V železnih rudnikih Minnesota traja, kakor znano, še vedno štrajk rudarjev, kateri se bore za svojo pravično stvar, oziroma za popboljšanje plače. Radi tega pozivlja odsek organizacije Western Federation of Miners št. 47 v Evelethu, Minn., vse cenjene rojake rudarje, naj se ogibajo Minnesote in ne hodijo tja opravljati dela mesto štrajkarjev, tudi, ako bi jih agentje podjetnikov še tako nagovarjali, da to store.

Položaj v Maroku. Zarota proti sultanu.

V TANGIERJU, MAROKO, SO ZAPRILI UGLEDNEGA URADNIKA ZAJEDNO Z NJEGOVO RODBINO.

Sultan Abd ul Azis se je napotil v Rabat in na potu se mu je pridružil mnogo rodov.

PO DOGOVORU V ALGECIRASU.

Tangier, Maroko, 19. sept. Iz Fesa se poroča, da se je sultan Abd ul Azis nedavno napotil na čelu 5000 mož iz svojega severnega glavnega mesta proti Rabatu. Na potu skozi deželo rodu Beni Hasen se mu je pridružilo vse polno bojnikov, tako da je njegova vojska narasla na 15,000 mož.

Tu so aretovali nekega uradnika in njegovo rodbino, ker je skušal umoriti sultana v Fesu.

Prebivalstvo v Rabatu se je razdelilo v dva tabora, ktera se zavzemata vsak za svojega sultana. Mogadorski guverner je izdal proklamacijo in prid sultana Mulaj Hafida. Marokanski vojni minister Gabas je prepričan, da bode revolta v Rabatu takoj penehal, ko pride tjejakaj sultan Abd ul Azis. Sveti ulence v Fesu so se izjavili v prid Abd ul Azisi in to je za mohamedance merodajno.

Paris, 19. sept. Ako se bode mirovna pogajanja pri Casablanci završila ugodno, bode Francija svoje čete, ktere ima sedaj v Maroku, nemudoma odpozvala domov. V imenovanem mestu ostane le toliko vojaštva, kolikor ga je kotrebno za vzdrževanje policijskega reda.

BEDA MED ESKIMOVCI.

Vsled slabega ribolova je med domačini na severnem Labradorju nastalo veliko pomanjkanje.

St. Johns, N. F., 18. sept. Iz Battle Harborja, na polotoku Labradorju, je poslal misijonar dr. Wilfred Grenfell, kateri živi na skrajnem severu imenovanega velikanskega polotoka, poročilo, da je v tamonjših naselbinah Eskimovce nastalo veliko pomanjkanje, kajti lov na ribe je bil letos zelo slab. Domači ribiči, izimši onih na severu, so meli sicer nekoliko uspeha, toda ribiči, kateri so prišli od drugod, so imeli slabo srečo. Vlada je takoj poslala na Labrador posebno ladjo, nakreano z jedili za Eskimovce.

OKLAHOMA JE DEMOKRATIČNA.

Ustava je baje potrjena; zmaga prohibicije.

Kansas City, Mo., 16. sept. Iz Oklahome se poroča, da je pri tamonjših volitvah zmzjala prohibicijonistična stranka in je tudi ustava bila baje potrjena. Guvernerjem je bil izvoljen demokratični kandidat Haskell. Državljanji so se najbolj zanimali za prohibicijo in tako so tudi potrdili ustavo, ktera prepoveduje v bodočij držav prodajo opojnih pijač za dobo 19 let v Indian Territoryju, dočim imajo v Oklahomi gostilne.

Brezplačno pošljemo lepo sliko ko parizski kajničarji, najboljši in najdirektnjši progji za Slovence. Pišite na Austro-Americana Line, Whitehall Building, New York

Vesti iz Rusije. Carjeva telesna straža.

CAR NIKOLAJ JE UKAZAL, DA SE USTANOVZI NOVA TELESNA STRAŽA IZ IZBRANEGA MOŠTVA.

Petrogradska policijska statistika za mesec avgust; 31 smrtnih obsodb.

NOVA OKLOPNICA.

Petrograd, 19. sept. Car Nikolaj je izdal ukaz, da se mora ustanoviti novi polk njegove telesne straže, pri katerem bode služilo izbrano moštvo, kakor tudi izbrani častniki. Člane za ta polk bodo nabrali pri vseh ruskih polkih, in sicer bode sprejeli te take, kateri bodo posebno priporočeni od poveljnikov vojaških korov, kateri slednji bodo tudi odgovorni za dobro obnašanje vojakov. Vsak posamezni vojak mora dokazati popolno zaupljivost in undanost napram prestolu. Novi polk bode pod poveljem poveljnika carjevega dvora.

Petrograd, 19. sept. Iz policijske statistike za minoli mesec je razvidno, da se je v tukajšnjem mestu izvršilo 31 smrtnih obsodb; 309 oseb je bilo umorjenih in med temi je 107 državnih uradnikov. Stotrinsedemdeset oseb je bilo ranjenih.

Petrograd, 19. sept. Od tu je odšla posebna komisija v Finski zaliv, da tam preišče vzroke nesreče, ktera je doletela carjevo zasebno yachto Standart. Proti častnikom, kateri so imeli tedaj, ko se je pripetila nezgoda, službo, se bode sodnim potom postopalo.

Petrograd, 19. sept. Ruska vojna mornarica je naročila v baltičkih ladjedelnicah novo oklopnico, ktera bo nosila 22,300 ton.

NEZGODA NA ŽELEZNICI.

Več potnikov in uslužbencev ranjenih.

Easton, Pa., 18. sept. Ekspresni vlak Lehigh Valley železnice, kateri je vozil v New York, je večeraj zjutraj pri vhodu v tunel pod goro Musconetcong skočil raz tir.

Trije uslužbenci in več potnikov je bilo ranjenih, jeden smrtno. Razjence so odpeljali dalje v New York in njihovih imen ni mogoče dobiti. Promet je bil več ur ustavljen in med tem so vlaki Lehigh Valley železnice vozili po tirovih New Jersey Central železnice.

Denarje v staro domovino.

Donarje nam pošiljate je najprejšeje do \$25.00 v gotovini v priporočeni ali registrirani pismu, večje zneske pa Domestic Postal Money Order ali pa New York Bank Draft. **FRANK SAKSER CO.,** 109 Greenwich St., New York, 6104 St. Clair Ave., E. E., Cleveland, Ohio.

Iz Avstro-Ogrske. Kaznovani podčastniki.

PRI VOJAŠKIH VAJAH V HRVATSKI SO DOMOBORANCI USTRELILI DVA MAJDARSKA PODČASTNIKA.

Nagodbene razprave med Avstrijo in Ogrsko se bodo popolnoma izjalovile.

AKUTNA KRIZA.

Zagreb, 19. sept. Pri vojaških vajah 13. (zagrebškega) kora, ktere se vrše v okolici Karlova, streljalo je moštvo s kroglijami. Dva podčastnika sta ustreljena. Vojaki so streljali tudi na častnike, kateri so tekom leta po krivici in neumnosti mučili vojake, toda streljali so preslabo in so jih zgrešili. Ustreljena podčastnika spadata k zagrebškemu 96. polku in tudi častnikom imenovanega polka je bila namenjena smrt.

Končno se je dogdalo, da so prišli osodepolni strelji iz vrst domobrancev osješkega bataljona, kateri so večinoma Srbi iz Srjema. Ta bataljon so takoj obkolili in preiskava je dogdala, da so imeli štirje vojaki pri sebi ostre naboje. Vse štiri so zaprli in pri zasliševanju se je dogdalo, da so Srbi streljali vsled jeze na Hrvate.

Dunaj, 19. sept. Kriza v obravnavah glede nagodbe je postala akutna. Ogrska vlada neče povišati kvote oziroma ogrskega dela za skupne izdatke, ako jej Avstrija ne da nadaljnjih koncesij.

Avstrijski ministerijski predsednik Beck Ciganiji neče ugoditi. V obeh državnih polovinah vlada vsled tega velika razburjenost. Obravnave se bodo nadaljevale početkom oktobra, toda njih izid je negotov. V tem slučaju tudi sklenitev trgovinskih pogodb z balkanskimi državami ne bode mogoča.

Nesreča z avtomobilom.

Colorado Springs, Colo., 17. sept. Nek avtomobil, v katerem je bilo sedem članov organizacije Elks iz Manitou, je zavozil v brzobjaven drog-Trije so bili na mestu ubiti, jeden umira.



KRETANJE PARNIKOV.

Dospeli so: Pennsylvania 18. sept. iz Hamburga. Princess Irene 18. sept. iz Genova s 1453 potniki. Rotterdam 18. sept. iz Rotterdamu. Oceanic 18. sept. iz Liverpoola s 1291 potniki. Caronia 17. sept. iz Liverpoola (že poročano) z 2557 potniki. Pannonia 18. sept. iz Reke. Moskva 18. sept. iz Libave s 1345 potniki. St. Laurent 18. sept. iz Havre s 425 potniki.

Dospeti imajo:

Deutschland iz Hamburga. Hamburg iz Genova. Arabie iz Liverpoola. Cretic iz Genova. St. Paul iz Southamptonu. Umbria iz Liverpoola. La Lorraine iz Havre. La Bretagne iz Havre. Noordam iz Rotterdamu. Queen Wilhelmina iz Rotterdamu. Cecie iz Liverpoola. Kaiser Wilhelm II. iz Bremena. President Grant (novi) iz Hamburga. Furnessia iz Glasgova.

Odpluli so:

Le Provence 19. sept. v Havre. America 19. sept. v Hamburg. Celtic 19. sept. v Liverpool. Barbarossa 19. sept. v Bremen. Odpluli bodo: Finland 21. sept. v Antwerpen. Philadelphia 21. sept. v Southampton. Louisiana 21. sept. v Liverpool. Princess Irene 21. sept. v Genova. Europa 21. sept. v Genova. Columbia 21. sept. v Glasgova. Alice 21. sept. v Trst.

Razne novosti iz inozemstva.

JAPONSKI PARNIK TAFU MARU JE NA REKI YANGTSEKIANG NA KITAJSKEM ZGOREL; 100 ŽRTEV.

Ameriški turist v Alpah zgubljen. Napad na banko v Švicli.

ŠTRAJK V ANTWERPU.

Shanghai, 19. sept. Japonski parnik Tafi Maru je tri milje daleč od Chingkianga, na desnem bregu reka Yangtsekiang, pričel goreti in sto oseb je pri tem zgubilo življenje. Pri odposlanju te brzobjavke je bil parnik še v plamenu, tako da o škodi in natančnem številu žrtv še ni mogoče poročati.

Berne, Švicla, 19. sept. Ameriški turist Harold W. Telford je dne 30. avgusta vdešel v Alpe, od kjer se pa še dosedaj ni vrnil. Sedaj so ga pričeli povsodi iskati.

Montrax, Švicla, 19. sept. Dva Rusa nepoznanega imena sta večeraj pri belem dnevu skušala oropati tukajšnjo banko. Ko sta prišla v bankovo poslopje, sta ustrelila blagajničarja, nakar sta si prilastila denar in pričela bežati. Velika množica ju je zasledovala, toda roparja sta na množico streljala in sta ranila štiri ljudi, predno so ju prijeli.

Antwerp, 19. sept. Obrežni delavci, kateri so se naveličili štrajka, se kar trumoma pridružujejo onim delavcem, kateri so prenehali štrajkati, tako da dela sedaj na ladjah v tukajšnji luci nad 4000 delavcev. Štrajkarji so danes zopet priredili velika izgrede, ktere so pa orožniki končali s tem, da so morali delavce napasti z meči.

Shields, Anglija, 18. sept. Novi parnik Cunard Line, imenoma Mauritanian, kateri je ravno tak, kakor Lusitania, koja se mudi v New Yorku, odplnil je večeraj na svojo prvo preskuševalno potovanje, ktero bode trajalo tri dni. Velikanski parnik je spremljalo vse polno malih parnikov z izletniki, kateri so spremili novi parnik do ustja reke Tyne.

Cairo, Egipt, 18. sept. Letos se je v Egiptu pridelo sedem milijonov kantarjev bombaža (po 99 funtov) v vrednosti \$150,000,000.

JAPONSKA NAGRADA AMERIČANU.

H. W. Dennison je dobil od vlade v Tokiju \$10,000 nagrade.

Tokio, 18. sept. Tukajšnja vlada je podarila Američanu H. W. Dennisonu \$10,000 za usluge, ktere jej je izkazal povodom rusko-japonske vojne. Japonski poslanik v Berlinu, grof Inouye je odstopil in tu se zatrjuje, da pride sedaj na njegovo mesto Aoki, kateri je sedaj japonski poslanik v Washingtonu. V ministerstvu inostranih del to vest dosedaj še niso potrdili.

KUGA V SAN FRANCISCU.

Zdravstvene odredbe dr. Blue in njegovih pomočnikov.

San Francisco, Cal., 18. sept. Zdravnik dr. Blue, kateri vodi delo v svrhu zatrtja kuge, ktera se je pojavila v tukajšnjem mestu, dobil je sedaj štiri pomočnike od zvezne vojne mornarice. Blue namerava sedaj svoje delo pričeti kolikor mogoče energično, ker on sedaj kontrolira položaj in je ustanovil v mestu dvanajst postaj proti kugi. Zdravniki, kateri so predstojniki teh postaj, mu morajo vsaki dan poročati o položaju. Ako bode potreba, mu da vlada še več zdravnikov na razpolago.

Bojovita ženaka. Večraj so pripeljali v bolnico Nev York v New Yorku 26letnega Raymondna Selneya s veliko rano v prsih. Policija je dogdala, da se je preprijal s svojo ženo, ktera ga je v preprijal s škrajzami ranila. Ženo so zaprli. Selney ni smrtno ranjen.



Inkorporirana dne 24. januarja 1901 v državi Minnesota. Sedež v ELY, MINNESOTA.

URADNIKI:

Predsednik: MIHAEL SUNIĆ, 421 7th St., Calumet, Minn. Podpredsednik: IVAN GERM, P. O. Box 57, Braddeok, Pa. Glavni tajnik: JURIL L. BROŽIĆ, Box 424, Ely, Minn. Pomoćni tajnik: ANTON GERZIN, 306 Pine St., Hibbing, Minn. Blagajnik: IVAN GOVŽE, Box 105, Ely, Minn.

NADZORNIKI:

FRAN MEDOS, predsednik nadzornega odbora, 9478 Ewing Ave., So. Chicago, Ill. IVAN PRIMOŽIĆ, II. nadzornik, Box 641, Eveleth, Minn. IVAN KERŽIŠNIK, III. nadzornik, Box 138, Burdine, Pa.

POROTNI ODBOR:

JAKOB ZABUKOVEC, predsednik porotnega odbora, 4824 Blackberry St., Pittsburgh, Pa. MIHAEL KLOBUČAR, II. porotnik, 115, 7th St., Calumet, Mich. JOSIP PEZDIRC, III. porotnik, 1401 So. 13th St., Omaha, Neb. Vrhovni zdravnik Jednote: Dr. MARTIN J. IVEC, 711 N. Chicago Street, Joliet, Ill. Krajevna društva naj blagovolijo pošiljati vse dopise, spremembe udov in druge listine na glavnega tajnika: GEORGE L. BROZICH, Box 424, Ely, Minn., po svojem tajniku in nobenem drugem. Denarne pošiljatve naj pošiljajo krajevna društva na blagajnika: JOHN GOVŽE, Box 105, Ely, Minn., po svojem zastopniku in nobenem drugem. Zastopniki krajevnik društev naj pošljejo duplikat vsake pošiljatve tudi na glavnega tajnika Jednote. Vse pritožbe od strani krajevnih društev Jednote ali posameznikov naj se pošiljajo na predsednika porotnega odbora: JAKOB ZABUKOVEC, 4824 Blackberry St., Pittsburgh, Pa. Pridejani morajo biti natančni podatki vsake pritožbe.

Društveno glasilo je "GLAS NARODA".

Drobnosti.

KRANJSKE NOVICE.

Čedna družba. Brata Jurij in Primož Smeje sta imela skupno stanovanje s svojima ženama Marijo in Alojzijo Smeje na Selu. Oba sta bila kot dminarja nastavljeni pri ljubljanski tvrdki Jurij Verovšek. Imela sta kot taka nalog, blago spravljati iz postaje v skladišče, odnošno prevažati prodano blago na postajo. To priliko sta porabila, da sta si prisvojila iz skladišča v večjih ugrabkih raznega kuhinjskega orodja, kakor tudi sekire, klinčavnice in druge raznoterosti. Ukradene reči sta ženi o priliki, ko sta jima prinesli kosilo, v kočariji domov znesilo. Škoda se je cenila na 40 K 42 h ter je se revče radi take bagatelne tvrdke aaznaila sodišču. Jurij Smeje bo sedel pet tednov, brat Primož štiri tedne, oba v težki ječi. Ženi, in sicer Marija, je bila obsojena na pet dni, Alojzija pa na štiri dni zapora.

Stanje legarja v ljubljanski garniziji 31. avgusta. Stanje legarja v vojaški bolnišnici je naslednje: 58 moških 17 pešpolka, 17 moških 27. domobranskega polka, 1 žrebčar in 1 orožnik. Skupaj je torej na legarju bolnih 77 moških. Nadalje so v opazovanju trije vojniki domobranskega in en moški 17. pešpolka.

Godci obesili godca? Nedavno prišla je češka družba godcev, ki je štela četvorico mož, v Stari trg na Kočevskem in je igrala od hiše do hiše. Opravičevali so se vsled slabe godbe s tem, da so se sprli s petim godcem, ki je igral klarinet. Rekli so, da je dotičnik odnesel tudi vse čisti denar in potovalne liste. Drugi dan je našel Franc Hoge tega moža, ki mu je ime Franc Windisch, iz Češkega, na travniku med Starim Logom in Smuko na nekem nizkem drevesu obešenega. Ker so godci govorili o prepirju in se je v bližnji okolici tudi slišalo nekako vptje, pada sum nanje.

Redar zaben. Iz Zagorja ob Savi se piše: Dne 25. avgusta se je vračal rudar Pavel Grčar z dvema bratoma in J. Drnovškom iz Kisovec, kjer ima njegov stariji brat gostilno, mirno domov proti Potoški vasi. Naenkrat se pridruži za njimi sedem domačih fantov-rudarjev, ki so imeli zaradi nekih besedi iz gostilne nanje piko. 18-letni Bučar dohiti Pavla Grčarja, ga sune z nožem v hrbet in mu zada globoko rano. Malo je manjkalo, da mu ni prerazil srčne mreže. Potem so ga obdelovali še s kamenjem. Tudi Drnovšek je dobil v ramo rano z nožem. Druga dva sta ušla. Vzrok: pijančevanje in poživianost.

Z rešilnim vozom so pripeljali v deželno bolnišnico v Ljubljani delavca Jakoba Ardigala, kteri je, kakor sam izpove, ležal pod kozolecem na Poljanski cesti št. 48, kamor je prišel nek neznanec in udaril Ardigala brez vsakega povoda tako po glavi, da ga je znatno poškodoval. Ker je bil poškodovanec preje baje vinjen, ni izključeno, da zadeva ne zadobi drugačne luči.

PRIMORSKE NOVICE.

Roparski napad v Trstu. Zaklonska Križan in Iv. Angiol so se vračali po noči iz kavarne domov. Marija Križan je šla naprej. V ulici di Riborgo sta jo napadla dva človeka, eden je bil izkušal istrgeti uro, drugi torbico s denarjem. Prišli ta na pomoč mož

in Angiol. Enega neopadalec so zapli.

Nezgodna na lovu. Dne 29. avgusta predpoludne je neki Steidler iz Frsta šel na lov na srnjake med Lipo in Temnio, kakor smo že poročali. Namesto da bi bil ustrelil srnjaka, zadel je nekega fantiča, ki je bil za nekim grmom. Steidler se je hitro javil sodniji v Komnu. Komisija je dognala, da je ustreljen fantič 13letni Rud. Sulič iz Oševljeka, ki je služil v Temnio št. 6. Ustreljen je v glavo in srce ter je mogel zdravnik dr. Reja, ko je prihital na lice mesta, konstatovati le smrt.

Istrski deželni zbor. Trst, 31. avg. Italijanska večina deželnega zbora istrskega se je sešla v Trstu in izdala komunikacijo, s katerim pozivlje vlado, naj z ozirom na obupni gospodarski položaj istrske dežele, takoj skliče deželni zbor. Komunikic pravi, da je italijanska deželnozborna večina vedno pripravljena k pravičnemu sporazumljenju med obema narodoma v Istri in da je preprčena o potrebi reforme deželnozbornega volilnega reda. Slovenci in hrvaški poslanci so gotovo preprčani o potrebi sklicanja deželnega zbora in so bili vedno pripravljene k pravičnemu sporazumljenju z italijansko deželnozbornsko večino.

ŠTAJERSKE NOVICE.

Predrzna sleparija. Sredi meseca avgusta se je nastanil v Laškem trgu v hotelu "Henkel" tujec, ki se je izdal za dr. Karla Friedmanna iz Gradca. Pravil je, da pritakuje večjo denarno pošiljatev, med tem pa si je dal pisati na kredit ter mu je tudi natakarcica morala posejovati denar. Večkrat je šel vprašat na pošto po rekomandiranem pismu, a končno je pismo res prišlo. V pismu je bila nakaznica na 41,230 K, ki se prinašalen izkaznice izplačajo pri postajenačelnstvu. Dne 18. avgusta je prišel tujec k postajenačelniku Leyerju ter mu predložil to nakaznico ravnateljstva Južne železnice. Postajenačelnik je denar izplačal ter poslal potrdilo ravnateljstvu na Dunaju. Imenovano vsoto je bila Južna železnica dolžna Zabolniku za hrastove tramove, a Zabolnik je prepustil terjatve dr. K. Friedmannu v Zagrebu za neki gozd. Kmalu nato je dobilo ravnateljstvo na Dunaju obvestilo dr. Friedmanna, naj mu pošlje nakazilo v Laški trg, kar se je tudi zgodilo. Sedaj pa se je izkazalo, da se je denar izplačal nekemu separju, ki je bil gotovo v službenem razmerju s pravim dr. Friedmannom, ker je vedel tako natančno za njegovo poslovanje. Iz Laškega je odšel 19. avgusta navidezni dr. Friedmann. Poprej je plačal račun 160 K ter ves dan in vso noč napajal vsakogar, ki se mu je hotel pridružiti. In žejnih elementov, ki radi pijo brezplačno, je v vsakem nemškutarsem gnezdu dovolj. Zvečer je obiskal s svojjo pijano družbo tombolo v kopališču, kjer je plačeval šampanjec, da je od mizer tekel. Škoda bo moral trpeti Južna železnica, ako se ne posreči dobiti sleparja.

HRVATSKE NOVICE.

Položaj na Hrvatskem. Pravaš Zagorac je izjavil uredniku "Novosti": Kompromis z dr. Rakodezajem je nemogoč. Stališče ogrske vlade ali Rakodezaya ga popolnoma izključuje. Zločinstvo in izdajstvo napram narodu je bilo, da bi se koalicijska spustila v kake dogovore. Skoro gotovo je Ra-

kočezay sit banovanja in najbrže sam odstopi, ali ga pa prisilijo k temu koraku okoliščine. V tem slučaju je ogrska skleniti s koalicioj kompromis, toda njen trud bode zastoj, čeprav bi iz naših vrst vzela bana in vlado. Rakodezayu mora sledi komisarijat na Hrvatskem. Do kompromisa pride še le tedaj, ko se spremeni položaj na Ogrskem, a tega bodemo še dolgo čakali. Hrvatsko vprašanje je kompromitovale Ogre pred Evropo. Javno mnenje je na naši strani.

BALKANSKE NOVICE.

Pomiloščenje v Črni gori. Knez Nikola je pomiloštil vse, ki jih je vojno sodišče nedavno v Šavniku obsodilo. Izvzeti iz pomiloščenja so le glavni provzročitelji nemirov.

Ženska društva na Bolgarakem. Zveza bolgarskih ženskih društev je imela nedavno svoj letni zbor v Sofiji. V preteklem letu je bilo v zvezi 27 ženskih društev s 1940 članicami. Letos so se zvezi pridružila še štiri društva s 93 članicami. Med članicami je bilo 757 oženjenih, 113 učitelj, 18 delavk itd. Glasilo zveze je "Ženski glas".

Vladarski jubilej kneza Ferdinanda. Sofija, 30. avgusta. Na 20letnico knezovega vladanja so dobili vsi ministri odlikovanja. Jubilejno slavlje je imelo povsem narodni značaj. Pridinejo na Martovem polju, na kterega je bilo povabljenih 2600 oseb, so imeli ministra Gudeo in Genajev ter knez napitnice, ki so jim gostje navdušeno pritrjevali. — Peterburg, 30. avgusta. Car Nikolaj je poslal knezu Ferdinandu brzojavko, v kteri ga zagotavlja svojega iskrenega prijateljstva ter mu želi dolgo zdravje, da more izvršiti veliko delo v prosep bolgarskega naroda, ki ga vežejo na Rusijo in bratski slogi znameniti zgodovinski dogodki. Tudi Izvoljsky je poslal knezu brzojavno čestitko. Voščila ruske vlade je poklonil knezu diplomatski zastopnik v Sofiji.

RAZNOTEROSTI.

Velike italijanske vojaške vaje se pričnejo 27. septembra v simplonski okolici med Sesio in Tessinom. Vaje prekašajo vse dosedanje italijanske vojaške vaje. Čete razdele v dve armadi. Napadalci bodo imeli rdeča znamenja in obstoje iz I. in III. armadnega zbora. Vsak armadni zbor ima dve diviziji, obsegajoči 16 pehotnih polkov (47 batalionov), dva polka bergaglierov, dva kavalerijska polka, 32 baterij, dve stotnjiji saperjev, dve brzojavni stotnjiji in oddelek strojnih pušk in končno dve sanitetni koloni z dvema lazaretoma po 50 postelj. Branilec, višnjeva stranka, tvori v dve diviziji razdeljeni II. armadni zbor, nadalje samostojna divizija, bergaglierski polk, kolebarska stotnjija, pet kavalerijskih polkov, štiri poljske baterije, dve jezdoči bateriji, dve saperski in ena brzojavna stotnjija. Nadalje se prideleta višnjevi armadi dva kavalerijska oddelka s strojnimi puškami, zrakovni oddelki, dve sanitetni koloni in lazaret s 50 posteljami. Rdeča armada bo imela 1500 častnikov, 32,000 mož in 6000 konj, višnjeva pa 1350 častnikov, 25,000 mož in 6500 konj. Z ostalimi oddelki skupno se udeležuje 62,000 mož. Poveljnika imata popolnoma proste roke in ne naznanijo signali niti začetka niti konca vaj. Udeležje se jih tudi inozemski častniki. Avstrijo zastopa major Metz.

Policijaska preiskava v cerkvi. V vasi Kurokinu v Orlovski guberniji je prišel neko nedeljo med mašo v cerkev policijski šef z arhieriejem in celim oddelkom policajev. Ko je bila maša končana, so popa prijeli ter preiskali celo cerkev; nato so popa izpustili ter odšli. Drzen blagajniški rop. V železniški direkcijijski urad pri Kašavu so udri neznanec v blagajniške prostore in odnesel Wertheimerico, ne da bi jih bil kdo opazil. Ob reki so poskusili udrėti v blagajno, a so tako razbijali, da jih je šul postajenačelnik, ki je letel na breg. Vlomili so ga vzprejeli s kamni in s strelji iz samokresov. Postajenačelnik je letel na postajo nazaj na pomoč, a ni hotel nihče iti z njim. Vlomilci so nato nemoteno izpraznili blagajno, v kteri je pa bilo samo 800 kron.

Ker so jedle strupene gobe so zbolele na Poznanjskem štiri rodbine. Umrli so že neki triletni deček, neki 53letni mož in neka 60letna ženska, ostali se pa borj s smrtjo.

Zmede v Indiji. London, 9. avg. Ko je policija imela v Kalkuti hišno preiskavo v uredništvu indijskega časopisa, napadli jih je 30 indijskih agitatorjev. Dva policijska uradnika sta resna ranjena. Indijski voditelji organizirajo po celi deželi bojkot proti Angležem. Dosedaj je Anglija vse to mirno gledala, a kmalu poseže s krepko roko vmes, kakor brž dobi dovolj svojega vojaštva v Indijo.

Proračun za nemško mornarico zahteva dve novi bojni ladji in novo orjaško križarko.

V italijanski senat bo imenovanih ob obletnici osvoboditve 20. septembra mnogo novih članov, ki so po mišljenju vsi protiklerikalni.

VABILO na VESELICO, kojo priredi slov. pevsko društvo Planinski Raj dne 28. sept. 1907 v dvorani g. Alojzija Viranta, Cor. 10th & Globe St. So. Lorain. O. Vspored: 1. Zvezna..... Anton Nedved. 2. Planinska..... Anton Foerster. 3. Pezdrav Posavska Ugl. Iv. Oevirk. 4. Slovenec i Hrvat Ugl. F. S. Vilhar. Med petjem svira tamburaški zbor "Adrija" iz Clevelanda, Ohio. Za tem sledi ples.

Tem potom vljudno vabimo vsa tukajšnja slovenska in hrvaška društva, da se iste kolikor možno polnoštevilno udeležje; objednem vabimo tudi vse posamezne rojake ter splošni slovenski živelj iz South Loraina. Vljudno vabimo objednem tudi cenj. rojake iz bližnjega Clevelanda, a posebej vabimo pa vrle Sokole in Sokolke, naj isti večer blagovolijo poleteci k nam v prijazni Lorain. V ta namen krepki: Na zdar! Začek ob 7. uri zvečer. Vstopnina za posamezne 25c., dame prostje. Za dobro in vsestransko postrežbo bude skrbel Pripravljalni odbor. (19—23—24—9)

NAZNANILO. Rojakom naznanjamo, da je sedaj naš potnik



Mr. JANKO PLEŠKO v državi Colorado; potem ide v državo Kansas itd., ter ga vsem prav srčno priporočamo. FRANK SAKSER CO., 109 Greenwich St., New York, N. Y.

OGLAS. Rad bi vedel, kje je VIKTOR KRAINC, doma iz Črnomlja. Meni dolguje na boardu \$22.45 in sliši se, da tako dela tudi drugod.

Rojake prosim, da mi naznanijo njegov naslov, za kar jim bodem hvaležen. Objednem opozarjam rojake, da se tega tička varujejo. Moj naslov je: Anthony Mihelič, P. O. Box 586, Chisholm, Minn. (17-19—9)

Čšem brata JOSIPA GRČAR. Pred nekaj meseci je bil še v Pennsylvaniji, toda sedaj ne vem, kje se nahaja. Za njegov naslov bi rad zvedel brat: Martin Grčar, 304 Grove St., Milwaukee, Wis. (17-20—9)

NAZNANILO IN PEPOROČILO. Cenjenim rojakom in naročnikom v West Jordan, Utah, ter okolici naznanjamo, da je za isti okraj naš zastopnik

Mr. ANTON PALOČ, P. O. Box 3, West Jordan, Utah. Ker je z nami v zvezi, ga vsem toplo priporočamo. FRANK SAKSER CO., 109 Greenwich St., New York, N. Y.

NAZNANILO. Rojakom v Calumetu, Mich., in okolici naznanjamo, da je g.

PAUL SHALTZ, 11 7th Street, Calumet, Mich., pooblaščen pobirati naročnino za "Glas Naroda" in ga toplo priporočamo. Upravništvo "Glasa Naroda".

Pozor Rojaki!

Potne noge, kurja očesa in ozelbino vam popolnoma ozdravim samo edino z Knajpovim praškom, kdor želi poskušnjo naj pošlje 30c. v znakom na kar mu takoj prašek pošljem. Za golobračce in plečaste imam najboljšo mazilo po katerem je v 6 tednih lepi brkovi, brada in lasje narastejo, če ni to resnica plačam vsakomu \$500

Jakob Wahčič, 114 E. 63. KILFOYLE STREET, CLEVELAND, OHIO.

JOHN VENZEL, 11017 E. 62nd Street, N. E., Cleveland, Ohio izdelovalec kranjskih in nemških HARMONIK.

Delo napravim na zahtevanje naročnikov. Cene se primerno nize, a delo trpežno in dolgo. Trgovstni od \$22 do \$45. Plošče so iz najboljšega cinka. Izdelujem tudi plošče v aluminiju, niklja ali oceli. Cene za trgovstnih je od \$45 do \$80.

Brez Zdravja - ni Sreče. The Collins New York Medical Institute. In tem mnogo let obstoječem zdravniškem zavodu je na čelu zdravnik "specialist", kateri ima veliko izkušnjo v zdravljenju vsakovrstnih bolezni. A v svoji mnogoletni zdravniški praksi, posvetil je največjo važnost zdravljenju. Akutnih kroničnih in zastarelih boleznih MOZKIH ZENSKIH in OTROČJH. Iz vseh krajev širne Amerike se mu zahvaljujejo ozdravljeni bolniki za popolno ozdravljenje bolezni z mnogobrojnimi pismenimi zahvalami. Radi tega pozivlja, da se obrnejo na njega vsi, kateri so bolni slabi in nemočni in katere drugi niso mogli ozdraviti. Kakor hitro Vašo bolezen natanko pripozna — takoj se vam v obširnem pismu v materinem jeziku naznami celokupno stanje Vaše bolezni — kakor tudi navodilo, kako se imate ravnati in zdraviti, da čim prej popolnoma ozdravite, — ako je potrebno — pošle vam tudi potrebna zdravila in sredstva s točnim navodilom, kako se morajo rabiti. V dokaz njegove sprtnosti nekoliko pismenih zahval in slik od ozdravljenih bolnikov.

Ozdravljen od mnogobrojnega renmatizma, bolečin v kosteh in živčne bolezni. Slavn Medical Institute: S tem pismom se vam zahvalujem, ker ste ozdravili moje dete teške notranje bolezni oteli mu življenje pomočjo Vaših dobrih zdravil. — Bil som pri mnogih zdravnikih in vsaki mi je rekel, da moje dete ne more ozdraviti. Srčno se vam toraj zahvaljujem in dovolim da se to natise v časopise, da vidijo rojaki, da ste vi edini zdravnik, kateri v resnici za more pomagati. Toliko na znanje našim rojakom v Ameriki — Bilež im se do groba vam hvaležni Sem Antulčić 1050 Washington Ave, Columbus O.

Isz se vam lepo zahvaljujem, ker ste me ozdravili, da sedaj popolnoma dobro slisim, kakor da ne bil nikdar gluh. Priporočam vas vsem rojakom širne Amerike kot najboljšega zdravnika ter vas pozdravljam Peter Šikonja Box 285 Tirimountain, Mich. Maria Metzke. Vam naznanim, da sem popolnoma ozdravila po Vaših Zdravilih da ne čutim nikake bolešine več, za kar se vam sredno zahvaljujem. Če bodem še kdaj bolna, se bodem že vedela, kaj obrniti in tudi drugim vam napišem. — Vas pozdravljam Vaša, do groba vam hvaležna Maria Metzke. 1168 Western Ave, Chicago Ills.

Ozdravljen boleznia v očeh, glavobola in šumenja v ušesih. John Polanc, Box 751 Rock Springs, Wyo.

Rojaki Slovenci! ako se v katerem koli slučaju obrnete na naš zavod — tedaj želimo, da nam točno opišete Vašo bolezen, koliko ste stari? Koliko časa traja bolezen? in vse druge podrobnosti javite. Vsa pisma naslavlajte naravnost na: HE COLLINS NEW YORK MEDICAL INSTITUTE 140 W. 34th St., Dr. R. Mielke, Medical Director. Nev. York, N. Y. Ako osebno pridete, javite se v ofisu našega zdravniškega zavoda. — ordinirajočemu zdravniškemu direktorju vsaki dan od 10 ure do poludne do 5 ure popoldne. Ob nedeljih in pznaznikih od 10 dopoludne do 1 popoldne.

Naznanilo. Rojakom Slovincem in Hrvatom, kteri potujejo čez Duluth, Minn., priporočamo našega zastopnika g. Josip Scharbon-a, 409 WEST MICHIGAN ST., DULUTH, MINN., kteri ima svoj SALOON prav blizu kolodvora. Vsak rojak je pri njemu najbolj postržen. Pošilja denarje v staro domovino najceneje in najhitreje po našem posredovanju. Zastopa nas v vseh poslih; torej pazite, da se ne vesedete na lim lakavim besedam nižvrednežev, kterih v Duluthu tudi ne manjka. Spoštovanjem FRANK SAKSER CO.

Slovensko-Hrvatsko Zdravišče je najzanesljlvejši zavod za Slovence v Ameriki. — Čitajte kaj nam ena rojakinja poroča: Visokospoštovani Dr. Thompson:— Naznanjam vam, da sem zadnja zdravila potrošila, katera so mi podelila zopet popolno zdravje, kakoršnega je celih 6 let nisem imela, kajti kakor sem vam v prvem pismu naznaila, bolchala sem celih 6 let in pri nobenem zdravniku nisem našla nob-ne pomoči in nekateri zdravniki so mi že rekli, da moja bolezen ni več za ozdraviti. Slučajno sem seznela za Vaše zdravišče in Vaša zdravila rabila sem skoraj 5 mesecev in danes sem tako popolnoma zdrava, kakor bi bila novorojena. Jaz vam Vaše dobrote in truda ne morem poplačati; naj vam Bog tisočkrat povrne, kar ste za me dobrega storili. Priporočam vas vsakomu rojaku ali rojakinji in ostajam s pozdravom vam iz srca hvaležna Marija Petac 55 Rear Straublene, Troy H. , All-ggheny, Pa. Rojaki! Ako ste toraj bolni, obrnite se osebno ali pa pismeno samo na to zdravišče, opišite natančno svojo bolezen, naznanite kako dolgo bolujete in tedaj smete biti popolnoma preprčani, da bodete najceneje in najhitreje zopet svoje zdravje zadobili. Ogibljite se pa kakih takozvanih zdravniških kompanij, da se ne bodete na vse zadnje kesali. Pisma morate natančno tako nasloviti: SLOVENSKO-HRVATSKO ZDRAVIŠČE Ravnatelj: Dr. J. E. THOMPSON, 334 West 29th Street, New York, N. Y.

Velika jesenska prodaja ur in zlatnine po jako znižanih cenah. Rojaki, Slovenci! Ako ste kdaj mislili kupiti DOBRO URO ali kako ZLATNINO, ne zamudite prilike, ki vam je nudi velika jesenska prodaja vsem dobro znane slovenske trgovine "SLAVIA" WATCH & JEWELRY COMPANY. Sedaj vam je edina prilika, da za mal denar dobite dobro in pošteno blago. V prihodnjih oglasih bodete imeli priliko o tem se najbolj preprčati. Stotine rojakov, kteri so dobili blago od te tvrdke, vam bodo znali najbolje povedati, da so bili z njeno postrežbo najbolj zadovoljni. Mi vam ne bi mogli svetovati, da kupujete, ako ne bi bili preprčani, da vam enake ponudbe ne more učiniti ni jeden mali trgovec. Zato pazorno čitajte prihodnje oglase ter si naročite, kar vam je potreba, s popolno sigurnostjo, da bodete pošteno postreženi.

SLAVIA WATCH & JEWELRY CO., (Slovenska trgovina ur in zlatnin) 27 THAMES STREET, NEW YORK, N. Y.

Starca.

Povest grofa Leva Tolstega.

(Konec.)

Tudi tretji dan je šel Jefim k maši, in zopet je videl: na najsvetejšem kraju, vsem videl, je stal Jelisej, roke razprostrate, in gledal navzgor, kakor bi videl nekaj nad sabo; in pleša je obeleževala vso glavo. No si je rekla Jefim, zdaj ga ne prezmrem, hočem se postaviti k izhodu; zdaj pa že ne prideva več vsaksebi. Jefim je šel ven in je čakal, da je odšlo mimo vse ljudstvo — Jeliseja ni bilo vmes.

Šest tednov je ostal Jefim v Jeruzalemu in je obiskal svete kraje: bil v Betlehemu in v Betaniji in pri Jordanu; na grobu Kristovem si je dal pritisniti pečat na novo srcaje, da ga pokopljeno v tej srajci: vzel si je prsti, sveč s svetih krajev, napolnil steklenico z vodo iz Jordana, izdal svoj denar in obdržal samo majhen ostanek za nazaj. Odpravil se je na pot, vršil do Jafe, se peljal z ladjo do Odese in šel peš domov.

Jefim je hodil sam isto pot. Čim dalje je prišel, tem bolj ga je skrbelo, kako žive doma brez njega. Veliko vode, je premišljeval, steče v enem letu. Za dom nabira vse svoje žive dni, a razdrsti hišo, ne traja dolgo. Kako je nekdo gospodaril sin — kako se je naredila pomlad — kako je prezimila živina — če je hiša, kakor sem naročil, dozidana?

Prišel je tja, kjer sta se prejšnje leto ločila z Jelisejem. Ljudi ni bilo spoznati več. Pred letom v bedi, in sedaj so živeli dobro. Polje je bilo izvrstno obrodilo. Vsi so si opomogli in so pozabili na prejšnje trpljenje. Ko je prišel Jefim v vas, je priskakljalo iz bližnje kočje dekletce v beli srajci.

“Dedek! Dedek! Ustavi se pri nas.” Jefim je hotel iti mimo, a dekletce ga ni pustilo naprej, prišlo ga je za sukno, ga vlekle v kočjo in se smejala. Tudi kmetica in majhen fantič sta bila prišla na prag in sta migala.

“Ustavi se pri nas, dedek: večerjaj in ostani čez noč!” Jefim je vstopil. Poprašam po Jeliseju, si je mislil. Saj je bila pač ta kočja, ki je šel vanjo, da bi pil. Kmetica mu je odzvela malho, mu prinesla vode, da se je umil, in ga povabila, naj sede za mizo. Potem je prinesla mleka, sirovih pogač in kaše. Tarasij se je zahvalil in pohvalil ljudi, da gostoljubno sprejemajo romarje.

Zenska je zmajala glavo. “Kako bi mogli drugače,” je rekla. “Romar nas je učil spoznati življenje. Živeli smo, pozabivši na Boga, in Bog nas je tako kaznoval zato, da smo vsi pričakovali smrti. Lanskega poletja smo prišli tako daleč, da smo vsi ležali — ničesar nismo imeli jesti in bili smo bolni. In bili bi umrli, a Bog nam je poslal starčka kakor si ti. Sredi dneva je vstopil, da bi pil, in nas je videl, imel nasmiljenje in ostal. Dal nam je piti in jesti in nas postavil na noge — in zastavljeno zemljo nam je rešil, konja in voz nam je kupil in nam ju pustil.”

V kočjo je stopila starica in prekinila ženskin govor. “In sami ne vemo,” je dejala. “Ali je bil človek ali angel božji. Vse je ljubil, vse je pomiloval in je šel in ni povedal svojega imena; tako da ne vemo, za koga naj molimo k Bogu. Kakor da vidim pred seboj; ležim, čakan na smrt — starček vstopi, preprosto možček s plešo, da bi pil. Kaj se klatije taki ljudje okolu? sem mislila jaz grešnica. In on pa — kaj je storil za nas! Čim nas je zagledal, takoj je djal malho dol, tukaj na temle mestu, je odzvel. ...”

Dekletce je vmečalo. “Ne, babica, najprvo je sem-le, na sredi kočje, položil malho, potem jo je djal na klop.” In pripravile so se in omenile vse njegove besede in dela: kje je spal, kaj je storil, kaj in s kom je govoril. Na noč je prišel tudi kmet s konjem in pripovedoval o Jeliseju, kako je živel pri njih.

“Da ni prišel k nam,” je rekel, “vsi bi bili umrli v grehah. Ležali smo v obupu in umirali, godrnjali na Boga in na ljudi. On nas je postavil na noge in po njem smo spoznali Boga in zadobili vero v dobre ljudi. Kristus mu poplačaj! Preje smo živeli kakor živina, on nas je naredil ljudem.”

Jefim se je vlegel. Ni mogel zaspati. Jelisej mu ni šel iz misli, kako ga je videl na prvem mestu trikrat v Jeruzalemu.

Torej tukaj, je premišljeval, me je prehitel. Če je sprejel Gospod moji daritev, ne vem — njegovo pa je Gospod sprejel.” Zjutraj se je poslovil od svojih gostiteljev. Dali so mu sirovih pogač na pot in so šli na svoje delo. Jefim je stopal proti svojemu domu.

Ravno pred letom dni je bil odšel Jefim. Na spomlad se je vrnil domov. Zvečer je prišel. Sin je bil v krčmi in je kmalu vstopil, že nekoliko pijan. Jefim ga je izprašal in je izprevidel kmalu, da je sin napravil veliko denarja in zanemarjal gospodarstvo. Oč, se je kregal, sin je postal grob.

“Sam bi se bil gani,” je vplil. “A si šel, si pobral vse denar in zdaj ga hočeš imeti od mene.”

Stari se je razhudil, je udaril sina. Ko je šel zjutraj Jefim Trstik k starosti, da bi oddal svoj potni list, je prišel mimo doma Jelisejevega. Jelisejeva stara je stala zunaj na stopnicah.

“Bodi pozdravljen, boter. Ali si, ljubček sreča, srečno potoval?” Jefim Tarasij se je ustavil. “Hvala Bogu,” je rekel; “prišel sem tja, sem izgubil tvojega starca, slišim pa, da je prišel domov.” In starica je govorčila — rada je klepetala.

“Je prišel nazaj, dobronik, kmalu po Marijinem Vnebovstetju. Kako smo bili veseli, da ga je Bog pripeljal domov!” Zlostno je bilo pri nas brez njega. Z delom mu ne gre nič več prav od rok — njegova leta so že prešla. A vendarle je on glava in z njim se čutimo veselejšje. In kako se je tudi fant veselil! Brez njega, pravi, je kakor brez luči v očeh. Zlostno, zaželeni, nam je bilo brez njega, radi ga imamo, in kako ga imamo radi!”

“No, ali je zdaj doma?” “Doma, ljubček, v žebelnjaku, roje spravlja. Roj je bil dober, pravi. Tako moč je dal Bog žebelju, da stari enakega niti ne pomni. Ne računaj grehov Bog, pravi. Vstopi, zaželeni. Kako bo stari vesel!”

Jefim je šel skozi vežo čez dvorišče v žebelnjak k Jeliseju. Jelisej je stal brez mreže, brez rokavic in s vsem kaftanu pod brezjo, roke razprostrate in gledal vkišku, in pleša je svetila preko cele glave, kakor je stal v Jeruzalemu pri grobu Gospodovem, in nad njim, kakor v Jeruzalemu, je bliskalo skozi brezo, nad njegovo glavo so se migljajajočih solnčnih žarkov zlate žebelje spletale kakor v vene, rojile so okoli njega, a pičila ga ni nobena.

Jelisejeva stara je poklicala moža. “Boter,” je rekla, “je prišel.” Jelisej se je ozrl, pobral previdno žebelje iz brade in šel veselega sreča botru naproti.

“Si zdrav, boter, zdrav, dobri človek? Ali si imel dobro pot?” “Noge so hodile in vode sem ti prinesel iz reke Jordana. Pojdi k meni, vzemi si jo. Ali če je Gospod sprejel daritev. ...”

“No, hvala Bogu, hvaljen bodi Jezus Kristus!” Po kratkem molku je Jefim zopet povzel besedo.

“Z nogami sem bil tam,” je rekel, “a če sem bil tudi z dušo, ali kdo drug. ...” “Je božja stvar, boter, božja stvar.” “Stopil sem domov grede v kočjo, kjer si zaostal. ...”

Jelisej se je prestrašil. “Je božja stvar, boter, božja stvar. Pojdi vendar v hišo, prinesem medu.” In Jelisej je pretrgal pogovor in je govoril o domačih stvareh.

Jefim je vzdihnil in ni govoril ne o ljudeh v kočji ne o tem, da ga je videl v Jeruzalemu. In zapopadel je, da je Bogu dopadljiva le ona daritev, ki jo prinašamo z ljubeznijo in dobrih deli.

PETNAJST MILLJONOV VSAKO LETNI PLEN TATOV.

Zlostna bilanca je oficijelna statistika pariške policijske prefektуре nad tatvinami, ki se dogajajo v tem velikanskem mestu. Vsak dan se prijavi policiji okoli 200 tatvin in dnevnega škoda znaša povprečno 4.000 frankov. To iznaša na leto okoli 15 milijonov frankov, ki jih Parizani na ta način izgube. Policija ni vstanu uspešno delovati proti tem “strokovnjakom”, ki se vedno bolj izpopolnjujejo v raznih metodah. Napredki v tehniki in nova odkritja v znanosti se nikjer ne upotrebljavajo bolj skrbno, kakor v tem, policijsko preganjanem “poklicu”; tudi moderna razdelitev dela se tukaj sponaša. Ti “tisti” si prizadevajo, da se izobrazijo v specijelnih strokah in iznajdujejo sami orodja za svoje stroko. Tako se imenujejo razbijalci vrat in vlomilci zidov “frizfranc”, mojstri ponarejenih ključev po svojem orodju “caroublers”, vlomilci skozi okna “vanterniers”. Tatvina pri menjanju denarja, tatvina na pijaneih, poizvedbe po telefonu, vlom v kase, so oblike specializacije tatvine. Navadna žepna tatvina je manj “nobel”, ker v tej specialiteti marsikteri doseže velik uspeh. Naravno je, da se napredek obrti razteza tudi na orodje. “Vetři” in ponarejeni ključji, ki so se nekoč rabili, vzbujajo pri modernih le smeh in preziranje. Oni so se morali umakniti specialnemu orodju, ki se prilagodi posebnim “obrotni veži” in se naroča na temelju podatkov internacionalnih tatov iz določeni izdelovalnic. Ta orodja so krasno ponikljena in udobno nosijo v žepu. Občudovanja vredni so posebno svedri, kterih ostrine se morejo skrajšati ali podaljšati in so obloženi s štaniolom, da ne vzbujajo šuma. Posebna vrsta kovine, iz ktere so vliki jim podaja osobito ostrost in lahkost.

Za vsebino tujih oglasov ni odgovorno ne upravnništvo ne uredništvo.

Ne trpite za reumatizmom. Drgnite otekle in bolne ude z **DR. RICHTERJEVIM Sidro Pain Expellerjem** in čudili se bode te radi hitrega ozdravljenja. — Rabil sem Vaš Pain Expeller 20 let drugod in tukaj z izbornimi uspehi v slučajih reumatizma prehlajenja, boleznij v križu in sličnih pojavah. Sedaj ne morem biti brez njega.

Rev. H. W. Freitag, Hamel, Ill. Na vsaki steklenici je naša varnostna znamka “sidro”. 25 in 50 cent. v vseh lekarnah. F. Ad. RICHTER & CO., 215 Pearl St., New York.

Rojakom namenjamo, da je Mr. GEO. C. SHULTZ, 13 Iron Street, Canonsburg, Pa., naš zastopnik za Canonsburg in okolično. Pobira naročino za “Glas Naroda” in poklija po našem posredovanju denar v stari kraj ter ga vsem toplotno priporočamo. Spodstovanjem Frank Sakser Company.

Rojakom v Johnstownu, Pa., in okolično priporočamo našega zastopnika g. FRAN GABRENJA, 1105 Virginia Ave., Johnstown, Pa. Preje je bival na 519½ Power St. Dostičnik je pooblaščen pobirati naročino za list in knjige ter je z nami še več let v kupčijski zvezi. Spodstovanjem FRANK SAKSER CO.

ROJAKI, kteri potujete v STARO DOMOVINO IZ CO' BRADA in šelite kupiti parobrodne listke pri nas, poskrbite si za letniški listek DO NEW YORKA na postaji MISSOURI PACIFIC RAILWAY v Pueblo, Colo., pri agentih C. M. Cox ali pri O. A. Waterman; ta bode ta za vas brezplačno nam vaš prihod v New Yorku brzojavno naznanila. Naš valzičbenec za bode na dostajj pravočasno pričakoval in dovedel v našo pisarno.

To je za vas važnega pomena in v lastno korist ter upamo, da se bode te po našem nasvetu ravnali. **FRANK SAKSER CO.**

PREPOROČILO. Rojakom v Black Diamond, Wash. in bližnjih mestih, kakor: Ravensdale, Renton, Mackay, Taylor in Enumclaw, Wash., priporočamo našega zastopnika: Mr. GREGOR PORENTA, P. O. Box 701, Black Diamond, Wash.

Dostičnik je pooblaščen pobirati naročino za “Glas Naroda” in je z nami v zvezi. **FRANK SAKSER CO.**

NAZNANILO. Rojakom v Pittsburgu, Pa., in okolično namenjamo, da je za tamonjni okraj naš jedini pooblaščen zastopnik za vse posle Mr. JAKOB ZABUKOVEC, 4824 Blackberry Alley, Pittsburg, Pa., kteri je sedaj zopet nekoliko okreval in bode vsako soboto od 4 ure popoldne do 8. ure zvečer za nas posloval. Rojakom ga toplotno priporočamo. Spodstovanjem Frank Sakser Company.

FR. SAKSER CO.
109 Greenwich St., NEW YORK.
...PODRUŽNICA...
6104 St. Clair Ave., N.E. CLEVELAND, O.
Oficijelno zastopništvo vseh parobrodnih družb.

Priporoča se Slovincem in Hrvatom o priliki potovanja v staro domovino, ali ako žele koga sem vzeti — v prodajo parobrodnih listkov po najnižji ceni.

Železniške listke za vse kraje v Zjedinjenih državah in v Evropi.

Pošilja najceneje in najhitreje denar v staro domovino, bodisi zasebnim strankam, posojilnicam ali v kterokoli svrhu.

Vsak slovenski potnik naj pazi, da pride na številko **109 Greenwich Street,** in nikamor drugam ter naj se prej dobro prepriča, ako je na pravem prostoru, predno se da pogovori, da komu vroča denar, v mnenju, da ima opraviti z nami.

MARKO KOFALT, 249 So. Front St., STEELTON, PA. Priporoča se Slovincem in Hrvatom v Steeltonu in okolični za izdelovanje kupnih pogodb, pooblastil ali polnomoči (Vollmacht) in drugih v soterški posej spadajočih stvari, ktere točno in po ceni izvršujem. Dalje prodajam parobrodne listke za v stari kraj za vse boljše parnike in parobrodne proge ter pošiljam denarje v staro domovino po najnižji ceni. Mr. Marko Kofalt je naš zastopnik za vse posle in ga rojakom toplotno priporočamo. **FRANK SAKSER CO.**

Zdravju najprimernejša pijača je **LEISY PIVO** katero je varjeno iz najboljšega importiranega češkega hmela. Radi tega naj nikdo ne zamudi poskusiti ga v svojo lastno korist, kakor tudi v korist svoje družine, svojih prijateljev in drugih. **Leisy pivo** je najbolj priljubljeno ter se dobi v vseh boljših gostilnah. Vse podrobnosti zveste pri Gm. Travnikarje 692 St. Clair Ave. N.E. kteri Vam dragevolje vse pejasni. **THE ISAAC LEISY BREWING COMPANY CLEVELAND, O.**

JOHN KRACKER EUCLID, O. Najboljše zdravilo za putiko, trganje in revmatizem je RICHTERJEV SIDRO PAIN EXPELLER. Dobiti ga je v lekarnah po 25c in po 50 centov.

SALOON 107-109 Greenwich Street, NEW YORK. v katerem točim vedno pivo, doma prešana in importirana vina, fine likerje ter prodajam izvrstne smodke. Imam vedno pripravljeno dober prigrizek. Potujoči Slovinci in Hrvatje dobe stanovanje in hrano proti nizki ceni. Postrežba solidna. Za obilen poset se priporoča **FRIDA von KROGE** 107-109 Greenwich St., New York.

Za vsebino tujih oglasov ni odgovorno ne upravnništvo ne uredništvo.

NA PRODAJ NARAVNA CALIFORNIJSKA VINA. Dobro črno in belo vina od 35 do 45 centov galona. Staro belo ali črno vino 50 centov galona. Rosaling 55 centov galona. Kdor kupi manj kakor 28 galon vina, mora sam posodo plačati. Dostičnik po \$2.50 galona. Sivovica po \$3.00 galona. Pri večjem naročilu dam popust. Spodstovanjem **ŠTEPAN JAKŠE,** P. O. Box 77, Crockett, Contra Costa Co., Cal.

Slovincem in Hrvatom priporočam svoj **SALOON** v obilen poset. Točim vedno sveže pivo, dobra vina in whiskey ter imam v zalogi zelo fine smodke. Rojakom pošiljam denarje v staro domovino hitro in poceni. Pobiram naročino za “Glas Naroda”. V zvezi sem z gg. Frank Sakser Co. v New Yorku. Z vespodstovanjem **Ivan Govze,** Ely, Minn.

Pozor! Slovinci Pozor! zmodernim kogiljiščem. Sveže pivo v sodčkih in buteljkah in druge raznovrstne pijače ter unijaške smodke. Potniki dobe pri meni čedno prenočišče za nizko ceno. Postrežba točna in izborna. Vsem Slovincem in drugim Slovanom se toplotno priporoča **Martin Potokar** 564 So. Center Ave. Chicago, Ill.

CENIK KNJIG, KATERE SE DOBE V ZALOGI FRANK SAKSER CO., 109 GREENWICH STREET, NEW YORK. **MOLITVENIKI.** Bogu, kar je božjega, ličen molitvenik za možke, zlata obreza, polunajne, 75c. Dušana paša (spisal škof Fr. Baraga), platno, rudača obreza, 75c, fina vezava, zlata obreza, \$1.00. Jezus in Marija, vezano v slonokost \$1.50, fino vezano v usnje \$2.00, vezano v šagrín \$1, vezano v platno 75c. Ključ nebeskih vrat, vez. v slon. kost \$1.50. Mali duhovni zaklad, šagrín, zlata obreza 90c. Nebeške iskrice, vez. v platno 50c. Rajski glasovi, 40c. Otroška pobožnost, 25c. Rožni venec, platno \$1.00. Vrtec nebeski, platno 70c. Skrbni za dušo, zlata obreza 80c., fino vezano \$1.75. Sv. ura, zlata obreza, fino vezano \$2.00, šagrín vezava \$1.20.

Abecednik, vezan, 20c. Ahnov nemško-angliški tolmač, 50c. Anglišcina brez učitelja, 40c. Aladin s čarobno cvetlico, 10c. Andrej Hofer, 20c. Avstrijski junaki, 90c. Baron Trenk, 20c. Belgrajski biser, 15c. Beneška vedečevalka, 20c. Berač, 15c. Bojček, v drevo vpreženi vitez, 10c. Božični darovi, 10c. Burska vojska, 30c. Čerkvica na skali, 10c. Cesar Fran Josip, 20c. Cesarica Elizabeta, 10c. Ciganova osveta, 20c. Cvetina Borogradska, 20c. Ovetke, 20c. Čas je zlato, 20c. Črni bratje, 20c. Četrto berilo, 40c. Darinka, mala Črnogorka, 20c. Deteljica, življenje treh kranjskih bratov, francoskih vojakov, 20c. Doma in na tujem, 20c. Dve čudopolni pravljici, 20c. Dimnik: Besednjak slovenskega in nemškega jezika, vezan 90c. Domači zdravnik po Kneippu, vezan 50c. Erazem Predjamski, 15c. Erl, 20c. Evstahija, 15c. Evangelij, vezan 50c. General Landon, 25c. George Stephenson, oče železnice, 40c. Golobček in kanarček, 15c. Gospodnik, 2 zvezka, skupaj 70c. Grundriss der slovenischen Sprache, vezan \$1.25. Hedvika, banditova nevesta, 15c. Hildegarda, 20c. Hirlanda, 20c. Hrvatsko-angliški razgovori, vezano 50c. Hitri računar, vezan 40c. Ivan Boznicoljub, 20c. Izanami, mala Japonka, 20c. Izdajalca domovine, 20c. Izgubljena sreča, 20c. Izidor, pobočni kmet, 20c. Jaromil, 20c. Jurčičevi spisi, 11 zvezkov, umetno vezano, vsak zvezek \$1.00. Kako je izgubil gost, 20c. Knez Črni Jurij, 20c. Kristof Kolumb, 20c. Krvna osveta, 15c. Kako postanemo stari, 40c. Katakizem, mali, 15c. Lažnjivi Ključek, 20c. Maksimilijan I., cesar mehičanski, 20c. Mali vitez, 3 zvezki, skupaj \$2.25. Marija, hči polkova, 20c. Marjetica, 50c. Materina irtev, 50c. Mati Božja s Blede, 10c. Miklova Zala, 30c. Mirko Poštenjakovič, 20c. Mladi samotar, 15c. Mlinarjev Janaz, 40c. Mirni gostič, 20c. Mala psemarica, 30c. Mali vsesalec, 20c. Mučeniki. A. Askerc. Elegančno vezano, \$1.25. Na indijških etočih, 25c. Na prvih, 20c. Narodne pripovedke, 3 zvezki, vsaki 20c. Nosaljenci, 20c. Nosaljkova hči, 20c. Naš dom. Trihina povesti. Vsa \$30.

RAZGLEDNICE: Kranjska narodna noča, ljubljanske, in drugih mest na Kranjskem, nezvotike in raznih mest Amerike, s cvetličami in humoristične po 8c., ducat 30c. Rame svete podohe, kombi 5c. Ave Marija, 10c. Album mesta New York s kranjskimi slikami mesta. 30c.

OPOMBA. Naročilo se prilokiti denarno vrednost bodisi v gotovini, poštni nakaznici ali poštnih znakih. Poštaina je pri vseh teh temah je v obziru.

FRANK SAKSER CO. Najboljše zdravilo za putiko, trganje in revmatizem je RICHTERJEV SIDRO PAIN EXPELLER. Dobiti ga je v lekarnah po 25c in po 50 centov.

SALOON 107-109 Greenwich Street, NEW YORK. v katerem točim vedno pivo, doma prešana in importirana vina, fine likerje ter prodajam izvrstne smodke. Imam vedno pripravljeno dober prigrizek. Potujoči Slovinci in Hrvatje dobe stanovanje in hrano proti nizki ceni. Postrežba solidna. Za obilen poset se priporoča **FRIDA von KROGE** 107-109 Greenwich St., New York.

Za vsebino tujih oglasov ni odgovorno ne upravnništvo ne uredništvo.

NA PRODAJ NARAVNA CALIFORNIJSKA VINA. Dobro črno in belo vina od 35 do 45 centov galona. Staro belo ali črno vino 50 centov galona. Rosaling 55 centov galona. Kdor kupi manj kakor 28 galon vina, mora sam posodo plačati. Dostičnik po \$2.50 galona. Sivovica po \$3.00 galona. Pri večjem naročilu dam popust. Spodstovanjem **ŠTEPAN JAKŠE,** P. O. Box 77, Crockett, Contra Costa Co., Cal.

Slovincem in Hrvatom priporočam svoj **SALOON** v obilen poset. Točim vedno sveže pivo, dobra vina in whiskey ter imam v zalogi zelo fine smodke. Rojakom pošiljam denarje v staro domovino hitro in poceni. Pobiram naročino za “Glas Naroda”. V zvezi sem z gg. Frank Sakser Co. v New Yorku. Z vespodstovanjem **Ivan Govze,** Ely, Minn.

Pozor! Slovinci Pozor! zmodernim kogiljiščem. Sveže pivo v sodčkih in buteljkah in druge raznovrstne pijače ter unijaške smodke. Potniki dobe pri meni čedno prenočišče za nizko ceno. Postrežba točna in izborna. Vsem Slovincem in drugim Slovanom se toplotno priporoča **Martin Potokar** 564 So. Center Ave. Chicago, Ill.

CENIK KNJIG, KATERE SE DOBE V ZALOGI FRANK SAKSER CO., 109 GREENWICH STREET, NEW YORK. **MOLITVENIKI.** Bogu, kar je božjega, ličen molitvenik za možke, zlata obreza, polunajne, 75c. Dušana paša (spisal škof Fr. Baraga), platno, rudača obreza, 75c, fina vezava, zlata obreza, \$1.00. Jezus in Marija, vezano v slonokost \$1.50, fino vezano v usnje \$2.00, vezano v šagrín \$1, vezano v platno 75c. Ključ nebeskih vrat, vez. v slon. kost \$1.50. Mali duhovni zaklad, šagrín, zlata obreza 90c. Nebeške iskrice, vez. v platno 50c. Rajski glasovi, 40c. Otroška pobožnost, 25c. Rožni venec, platno \$1.00. Vrtec nebeski, platno 70c. Skrbni za dušo, zlata obreza 80c., fino vezano \$1.75. Sv. ura, zlata obreza, fino vezano \$2.00, šagrín vezava \$1.20.

Abecednik, vezan, 20c. Ahnov nemško-angliški tolmač, 50c. Anglišcina brez učitelja, 40c. Aladin s čarobno cvetlico, 10c. Andrej Hofer, 20c. Avstrijski junaki, 90c. Baron Trenk, 20c. Belgrajski biser, 15c. Beneška vedečevalka, 20c. Berač, 15c. Bojček, v drevo vpreženi vitez, 10c. Božični darovi, 10c. Burska vojska, 30c. Čerkvica na skali, 10c. Cesar Fran Josip, 20c. Cesarica Elizabeta, 10c. Ciganova osveta, 20c. Cvetina Borogradska, 20c. Ovetke, 20c. Čas je zlato, 20c. Črni bratje, 20c. Četrto berilo, 40c. Darinka, mala Črnogorka, 20c. Deteljica, življenje treh kranjskih bratov, francoskih vojakov, 20c. Doma in na tujem, 20c. Dve čudopolni pravljici, 20c. Dimnik: Besednjak slovenskega in nemškega jezika, vezan 90c. Domači zdravnik po Kneippu, vezan 50c. Erazem Predjamski, 15c. Erl, 20c. Evstahija, 15c. Evangelij, vezan 50c. General Landon, 25c. George Stephenson, oče železnice, 40c. Golobček in kanarček, 15c. Gospodnik, 2 zvezka, skupaj 70c. Grundriss der slovenischen Sprache, vezan \$1.25. Hedvika, banditova nevesta, 15c. Hildegarda, 20c. Hirlanda, 20c. Hrvatsko-angliški razgovori, vezano 50c. Hitri računar, vezan 40c. Ivan Boznicoljub, 20c. Izanami, mala Japonka, 20c. Izdajalca domovine, 20c. Izgubljena sreča, 20c. Izidor, pobočni kmet, 20c. Jaromil, 20c. Jurčičevi spisi, 11 zvezkov, umetno vezano, vsak zvezek \$1.00. Kako je izgubil gost, 20c. Knez Črni Jurij, 20c. Kristof Kolumb, 20c. Krvna osveta, 15c. Kako postanemo stari, 40c. Katakizem, mali, 15c. Lažnjivi Ključek, 20c. Maksimilijan I., cesar mehičanski, 20c. Mali vitez, 3 zvezki, skupaj \$2.25. Marija, hči polkova, 20c. Marjetica, 50c. Materina irtev, 50c. Mati Božja s Blede, 10c. Miklova Zala, 30c. Mirko Poštenjakovič, 20c. Mladi samotar, 15c. Mlinarjev Janaz, 40c. Mirni gostič, 20c. Mala psemarica, 30c. Mali vsesalec, 20c. Mučeniki. A. Askerc. Elegančno vezano, \$1.25. Na indijških etočih, 25c. Na prvih, 20c. Narodne pripovedke, 3 zvezki, vsaki 20c. Nosaljenci, 20c. Nosaljkova hči, 20c. Naš dom. Trihina povesti. Vsa \$30.

RAZGLEDNICE: Kranjska narodna noča, ljubljanske, in drugih mest na Kranjskem, nezvotike in raznih mest Amerike, s cvetličami in humoristične po 8c., ducat 30c. Rame svete podohe, kombi 5c. Ave Marija, 10c. Album mesta New York s kranjskimi slikami mesta. 30c.

OPOMBA. Naročilo se prilokiti denarno vrednost bodisi v gotovini, poštni nakaznici ali poštnih znakih. Poštaina je pri vseh teh temah je v obziru.

FRANK SAKSER CO. Najboljše zdravilo za putiko, trganje in revmatizem je RICHTERJEV SIDRO PAIN EXPELLER. Dobiti ga je v lekarnah po 25c in po 50 centov.

SALOON 107-109 Greenwich Street, NEW YORK. v katerem točim vedno pivo, doma prešana in importirana vina, fine likerje ter prodajam izvrstne smodke. Imam vedno pripravljeno dober prigrizek. Potujoči Slovinci in Hrvatje dobe stanovanje in hrano proti nizki ceni. Postrežba solidna. Za obilen poset se priporoča **FRIDA von KROGE** 107-109 Greenwich St., New York.

Za vsebino tujih oglasov ni odgovorno ne upravnništvo ne uredništvo.

NA PRODAJ NARAVNA CALIFORNIJSKA VINA. Dobro črno in belo vina od 35 do 45 centov galona. Staro belo ali črno vino 50 centov galona. Rosaling 55 centov galona. Kdor kupi manj kakor 28 galon vina, mora sam posodo plačati. Dostičnik po \$2.50 galona. Sivovica po \$3.00 galona. Pri večjem naročilu dam popust. Spodstovanjem **ŠTEPAN JAKŠE,** P. O. Box 77, Crockett, Contra Costa Co., Cal.

Slovincem in Hrvatom priporočam svoj **SALOON** v obilen poset. Točim vedno sveže pivo, dobra vina in whiskey ter imam v zalogi zelo fine smodke. Rojakom pošiljam denarje v staro domovino hitro in poceni. Pobiram naročino za “Glas Naroda”. V zvezi sem z gg. Frank Sakser Co. v New Yorku. Z vespodstovanjem **Ivan Govze,** Ely, Minn.

Pozor! Slovinci Pozor! zmodernim kogiljiščem. Sveže pivo v sodčkih in buteljkah in druge raznovrstne pijače ter unijaške smodke. Potniki dobe pri meni čedno prenočišče za nizko ceno. Postrežba točna in izborna. Vsem Slovincem in drugim Slovanom se toplotno priporoča **Martin Potokar** 564 So. Center Ave. Chicago, Ill.

CENIK KNJIG, KATERE SE DOBE V ZALOGI FRANK SAKSER CO., 109 GREENWICH STREET, NEW YORK. **MOLITVENIKI.** Bogu, kar je božjega, ličen molitvenik za možke, zlata obreza, polunajne, 75c. Dušana paša (spisal škof Fr. Baraga), platno, rudača obreza, 75c, fina vezava, zlata obreza, \$1.00. Jezus in Marija, vezano v slonokost \$1.50, fino vezano v usnje \$2.00, vezano v šagrín \$1, vezano v platno 75c. Ključ nebeskih vrat, vez. v slon. kost \$1.50. Mali duhovni zaklad, šagrín, zlata obreza 90c. Nebeške iskrice, vez. v platno 50c. Rajski glasovi, 40c. Otroška pobožnost, 25c. Rožni venec, platno \$1.00. Vrtec nebeski, platno 70c. Skrbni za dušo, zlata obreza 80c., fino vezano \$1.75. Sv. ura, zlata obreza, fino vezano \$2.00, šagrín vezava \$1.20.

Abecednik, vezan, 20c. Ahnov nemško-angliški tolmač, 50c. Anglišcina brez učitelja, 40c. Aladin s čarobno cvetlico, 10c. Andrej Hofer, 20c. Avstrijski junaki, 90c. Baron Trenk, 20c. Belgrajski biser, 15c. Beneška vedečevalka, 20c. Berač, 15